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Συνάντηση του Πατριάρχη Μόσχας με τον 
Πρέσβη της Ινδίας στη Ρωσία
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ.κ. Κύριλλος 
συναντήθηκε, χθες, με τον Πρέσβη της Δημοκρατίας της Ινδίας 
στη Ρωσική Ομοσπονδία Vinay Kumar (Βινάι Κούμαρ), στην 
Πατριαρχική κατοικία στην Ιερά Μονή Αγίου Ντανίλοφ στη 
Μόσχα.

«Οι λαοί μας έχουν κάτι κοινό. Αυτή η συμπάθεια ενισχύθηκε σε μεγάλο βαθμό από 
το γεγονός ότι η Ρωσία (τότε η Σοβιετική Ένωση) αντιτάχθηκε στην 
αποικιοκρατία και συνέβαλε με κάθε δυνατό τρόπο στην απελευθέρωση των λαών 
που εξαρτώνται αποικιακά από τη Δύση. Αυτό δημιούργησε ένα πολύ φιλικό 
πλαίσιο για την ανάπτυξη διμερών σχέσεων όχι μόνο μεταξύ κρατών, αλλά και 
μεταξύ δημόσιων οργανισμών, συμπεριλαμβανομένων μεταξύ θρησκευτικών 
κοινοτήτων»
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, είπε μεταξύ άλλων ο Μακαριώτατος κατά η συζήτηση που ακολούθησε.

Στη συνάντηση συμμετείχε ο Αντιπρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών 
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, π. Νικολάι Λίσενιούκ. Τον 
Πρέσβη συνόδευε ο Α’ Γραμματέας της Ινδικής Πρεσβείας, Vivek Singh.

Καλωσορίζοντας τον προσκεκλημένο, ο Μακαριώτατος σημείωσε ότι η Ρωσική 
Ορθόδοξη Εκκλησία έχει μακρά ιστορία σχέσεων με τους Χριστιανούς στην Ινδία 
και, ειδικότερα, αναφέρθηκε στην Τρίτη Συνέλευση του Παγκόσμιου Συμβουλίου 
Εκκλησιών που πραγματοποιήθηκε στο Νέο Δελχί το 1961, κατά την οποία η 
αντιπροσωπεία του Πατριαρχείου Μόσχας είχε επαφές με θρησκευτικούς ηγέτες 
της Ινδίας. Ο Μακαριώτατος αναφέρθηκε επίσης στην επίσκεψή του σε ινδικό 
έδαφος, που έγινε το 2006 ως πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών 
Εκκλησιαστικών Σχέσεων.

«Πολλές εξέχουσες χριστιανικές προσωπικότητες παγκοσμίου επιπέδου ήταν 
παιδιά του λαού σας», συνέχισε ο Προκαθήμενος της εν Ρωσία Ορθοδόξου 
Εκκλησίας, απευθυνόμενος στον Vinay Kumar. «Γνώριζα πολλούς από αυτούς που 
δουλέψαμε μαζί σε διεθνείς οργανισμούς όπως το Παγκόσμιο Συμβούλιο 
Εκκλησιών. Έχουμε αναπτύξει και συνεχίζουμε να έχουμε καλές σχέσεις». Ο 
Μακαριώτατος αναφέρθηκε στο πλήθος εκπροσώπων του Χριστιανισμού από την 
Ινδία που διαδραμάτισε σημαντικό ρόλο στη διεθνή σκηνή.



“Διαφορετικές αξίες”
Επίσης, ο Πατριάρχης κ.κ. Κύριλλος δήλωσε την καλή στάση των Ρώσων 
απέναντι στην Ινδία: «Οι λαοί μας έχουν κάτι κοινό. Αυτή η συμπάθεια ενισχύθηκε 
σε μεγάλο βαθμό από το γεγονός ότι η Ρωσία (τότε η Σοβιετική Ένωση) 
αντιτάχθηκε στην αποικιοκρατία και συνέβαλε με κάθε δυνατό τρόπο στην 
απελευθέρωση των λαών που εξαρτώνται αποικιακά από τη Δύση
. Αυτό δημιούργησε ένα πολύ φιλικό πλαίσιο για την ανάπτυξη διμερών σχέσεων
όχι μόνο μεταξύ κρατών, αλλά και μεταξύ δημόσιων οργανισμών, 
συμπεριλαμβανομένων μεταξύ θρησκευτικών κοινοτήτων».

Σύμφωνα με τον Προκαθήμενο της εν Ρωσία Ορθοδόξου Εκκλησίας, η βάση των 
καλών σχέσεων μεταξύ των πιστών στην Ινδία και τη Ρωσία είναι μια
συγκεκριμένη κοινότητα αξιών: Σε αντίθεση με τους δυτικούς, «οι άνθρωποι 
που ζουν στις χώρες μας έχουν ελαφρώς διαφορετικές αξίες. Αυτό πάντα ένωνε 
και, ελπίζω, θα συνεχίζει να ενώνει τους λαούς μας. Θέλω να πω ξανά ότι έχουμε 
μια πολύ ευγενική στάση απέναντι στον λαό της Ινδίας, απέναντι στις χριστιανικές 
κοινότητες της χώρας σας. Ελπίζω ότι, κατά τη διάρκεια της διπλωματικής σας 
υπηρεσίας, θα βοηθήσετε στη διατήρηση των υφιστάμενων δεσμών».

Οι ιδιαίτερες σχέσεις Ρωσίας – Ινδίας
Από την πλευρά του, ο Πρέσβης της Ινδίας ευχαρίστησε τον Πατριάρχη κ.κ. 
Κύριλλο για την ευκαιρία της συνάντησης και για τη θερμή υποδοχή. Μίλησε για 
σημαντικά γεγονότα στη ζωή της Ινδίας και μετέφερε στον Μακαριωτατο την 
ευγνωμοσύνη του Πρωθυπουργού της Ινδίας Ναρέντρα Μόντι για το 
συγχαρητήριο μήνυμα που του απέστειλε με την ευκαιρία της επανεκλογής του.

«Όπως πολύ σωστά είπατε, υπάρχει κάτι το ιδιαίτερο όχι μόνο στο επίπεδο των 
σχέσεων μεταξύ των χωρών μας, αλλά και στο επίπεδο των σχέσεων μεταξύ των 
λαών της Ινδίας και της Ρωσίας. Όπως σημειώσατε, υπάρχει πράγματι κάτι κοινό 
μεταξύ των λαών μας, όχι μόνο σε νοητικό επίπεδο, αλλά και στο επίπεδο της 
καρδιάς», τόνισε ο διπλωμάτης.



Αναφερόμενος στο γεγονός ότι πάνω από 35 εκατομμύρια χριστιανοί 
διαφόρων δογμάτων ζουν στη χώρα του, ο Πρεσβης τόνισε ότι στο ινδικό 
έδαφος υπάρχει μια από τις παλαιότερες χριστιανικές κοινότητες – η εκκλησία 
Malankara της Ινδίας. «Αγιότατε, είμαστε πολύ χαρούμενοι με το γεγονός ότι 
υπάρχει αλληλεπίδραση μεταξύ της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας και της 
Εκκλησίας Malankara της Ινδίας τόσο σε επίπεδο ακαδημαϊκών ανταλλαγών όσο 
και σε επίπεδο επισκέψεων σε διάφορα επίπεδα, συμπεριλαμβανομένων των 
επισκέψεων την ηγεσία των Εκκλησιών, καθώς και στον τομέα της συνεργασίας 
στον ανθρωπιστικό τομέα και στον τομέα της ιατρικής», τόνισε ο Vinay Kumar.

Σύμφωνα με τον ίδιο, ένα από τα πιο σημαντικά καθήκοντά του ως Πρέσβης της 
Ινδίας στη Ρωσία είναι να προωθήσει την περαιτέρω ενότητα των δύο λαών
τόσο μέσω του πολιτιστικού διαλόγου όσο και μέσω της πνευματικής ανταλλαγής 
στον τομέα της ευαισθητοποίησης και της ανάπτυξης των πολιτισμικών πτυχών.

Κατά τη διάρκεια της συνομιλίας θίχτηκαν ζητήματα διαθρησκευτικής 
συνεργασίας και άλλα θέματα αμοιβαίου ενδιαφέροντος.
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